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   Образовательная карта нашего района представлена 8 средними общеобразовательными школами  с 2 структурными подразделениями, 2 дошкольными образовательными учреждениями, 1 учреждением дополнительного образования детей.

      Муниципальная  система образования продолжает сохранять лидирующее положение в социальной инфраструктуре района как по числу занятых в отрасли, так и по сумме расходов муниципального бюджета. Расходы на «Образование» в  муниципальном бюджете 1 полугодия 2013 года составили основную долю, или 55 %, их удельный вес в расходах социальной сферы – 73,6%. 

   Одним из основных ресурсов, влияющих на качество образования, является материальная база.
     Администрацией района, отделом образования, образовательными учреждениями   осуществлен ряд мероприятий, направленных на дальнейшее улучшение условий в образовательных учреждениях района.
  Несмотря на финансовые трудности, были предприняты немалые усилия для подготовки учреждений образования к новому учебному году.
   Во всех образовательных учреждениях проведен косметический ремонт: покраска панелей, полов, потолков и т. д. Для организации косметического ремонта использованы родительские и спонсорские средства в сумме   90 тыс. рублей.
 В 2013 году в рамках модернизации системы общего образования на развитие инфраструктуры выделены средства в сумме 417 тыс. рублей. Выполнены работы по текущему ремонту (кровля, фасад здания) МБОУ Гобикская средняя общеобразовательная школа.

Исполняются мероприятия по решению вопросов обеспечения пожарной безопасности.  Проведен необходимый ремонт пожарной сигнализации. Выполнены работы по приведению путей эвакуации: в Рогнединской средней общеобразовательной школе приобретены и установлены устройства для самозакрывания, в Рогнединском детском саду линолеум заменен на плитку. Проведено испытание наружных противопожарных лестниц.

По итогам комиссионного обследования, все образовательные учреждения района, предъявленные к приемке,   готовы к началу учебного года. По предварительным данным за парты сядет 565 учеников.

    Хочется отметить работу школьных коллективов по облагораживанию территорий образовательных учреждений.     Несмотря на летнюю жару,  радует пестротой окрасок  цветники  МБДОУ детский сад «Солнышко» п. Рогнедино,   МБОУ «Рогнединская средняя общеобразовательная школа»,   Тюнинской средней общеобразовательной школы,  Вороновской средней общеобразовательной школы. Ухожены пришкольные учебно-опытные  участки  Гобикской, Снопотской школ.

    Отмечается качественная подготовка образовательных учреждений.

   Практически все школы приложили немалые усилия и в сегодняшних условиях привели в порядок образовательные учреждения, территории к началу нового учебного года.

     Конечно, проблемы и немалые, еще остаются. Требуется замена оконных и дверных блоков в ряде школ района, ремонт внутренних помещений, капитальный ремонт кровли.

   Парк школьных автобусов в районе составлял 3 единицы. Сегодня их пять. Парк  пополнился 2 автобусами ПЕЖО. На эти цели из областного бюджета выделено  3 млн. рублей.

   В 2013 году на 3 автобусах Рогнединской и Гобикской школ установлена система спутниковой навигации ГЛОНАСС.      Нерешенным пока остается вопрос оснащения данных 3 школьных автобусов тахографами -  средствами контроля за соблюдением водителями режимов движения, труда и отдыха. Эту задачу Согласно Федеральному Закону от 14 июня 2013 года №78-ФЗ предстоит разрешить до 1 апреля 2014 года. 

В рамках реализации комплекса мер по модернизации региональной системы общего образования продолжилось пополнение библиотечных фондов образовательных учреждений. Если в предыдущие годы за счет средств модернизации образования централизованно были закуплены учебники для учащихся 1 и 2 классов, то в текущем году в район поступили комплекты учебников для учащихся 3-х классов на сумму 200 454 рубля.
С повышением качества образования напрямую связаны вопросы внедрения  федеральных государственных образовательных стандартов. В Рогнединском районе этот процесс начался с 1 сентября 2011 года с переходом первых классов всех общеобразовательных учреждений на ФГОС начального общего образования. По новым образовательным стандартам в 2012-2013 учебном году обучалось 61  первоклассник и  49 учащихся вторых классов. В новом  учебном году стандарт приходит в 3 классы области.
Как и в предыдущие годы, учащиеся 1-х классов области 
 за счет средств бюджета области  получили в подарок школьную форму. В День знаний в этом году в форме Брянского камвольного комбината в школы придут 49 первоклассников.

В соответствии со ст.28 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» установление требований к одежде обучающихся отнесено к компетенции образовательной организации, если иное не установлено Законом или законодательством субъекта РФ.

В связи с этим, в Брянской области была сформирована нормативно-правовая база, регламентирующая требования к одежде обучающихся.

20 мая 2013г. было принято постановление Правительства Брянской области «Об утверждении единых  требований к одежде обучающихся по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования в образовательных организациях Брянской области».

Закон Брянской области от 12.07.2013г. № 51-З «О требованиях к одежде обучающихся в государственных и муниципальных общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях в Брянской области» расширил и дополнил  постановление Правительства Брянской области.

В отношении обучающихся 1 классов закон вступает в силу с 1 сентября этого года, обучающихся 2-4 классов – с 1 сентября 2014 года, для обучающихся 5-11 классов – с 1 сентября 2015 года.

Учитель – ключевая фигура в реформировании образования. В стремительно меняющемся открытом мире главным профессиональным качеством, которое педагог должен постоянно демонстрировать своим ученикам, становится умение учиться. Готовность к переменам, мобильность, способность к нестандартным трудовым действиям, ответственность и самостоятельность в принятии решений – все эти характеристики деятельности успешного профессионала в полной мере относятся и к педагогу. Обретение этих ценных качеств невозможно без расширения пространства педагогического творчества.

Учительство района составляет 107 человек, из них с высшим образованием 83,1%. Высшую категорию имеют 26,6%.

Вместе с тем,  происходит старение учительского корпуса. 30,6% учителей пенсионного возраста.

   К сожалению, в наступающем учебном году, как и в прошедшем, в наши школы не пришел ни один молодой специалист.

Достижения нового качества образования невозможно без повышения уровня профессиональной компетенции работников образования.

Так в течение 2012-2013 учебного года прошли курсовую подготовку 30 педагогов по таким темам как: «Системно-деятельностный подход в преподавании математики», «Развитие профессиональной компетентности социального педагога в условиях новой школы», «Профессиональная компетентность учителя физической культуры в условиях ФГОС», «Школьная библиотека в реализации нового стандарта образования» и другие.

Повышение качества профессионального уровня и педагогического мастерства проходило через участие в областных семинарах и научно-практических конференциях, в районных конкурсах: «Учитель года -2013» - победитель Глазейкина Елена Анатольевна (учитель физической культуры Пацынской  средней общеобразовательной школы), областной этап конкурса «За нравственный подвиг учителя» учитель Рогнединской школы Демиденков В. М. стал победителем в номинации «Лучшая программа гражданско-патриотического воспитания детей и молодежи». Виталием Матвеевичем на конкурс была представлена программа гражданско-патриотического воспитания «Во славу Отечества».

1 место в областной итоговой выставке декоративно-прикладного творчества «Ступеньки мастерства» в номинации «Экспонаты декоративно-прикладного творчества, посвященные 70-летию освобождения Брянщины от немецко-фашистских захватчиков» занял педагог дополнительного образования Центра развития творчества детей и юношества Рудов Иван Иванович.

 В концепции модернизации российского образования одной из основных задач образовательной политики является создание условий для повышения качества общего образования, формирование системы оценки качества образования.

Основным условием эффективности управления качеством образования является наличие надежной и объективной информации о ходе процесса образования и его результатах, их динамике и факторах на них влияющих.

  По итогам 2012-2013 учебного года районный показатель успеваемости составляет – 99,2%(в прошлом году 98,3%), показатель качества – 37,4% (в прошлом году - 35%).
Качество знаний выше районного в Старохотмировской, Шаровичской  школах.

Ежегодно гордостью района являются выпускники, награжденные серебряными медалями, в этом году их 3: выпускники Пацынской и Гобикской школ Свиридова Алина, Рылина Марина (Пацынская СОШ), Никитина Александра (Гобикская СОШ).

    Одной из ведущих тенденций развития образования в мире в настоящее время является создание в странах независимых систем оценки качества образования.    
В  районе  реализуются следующие модели оценки качества результатов обучения на ступенях общего образования:

- государственная (итоговая) аттестация выпускников IX классов (ГИА), 
- государственная (итоговая) аттестация выпускников XI классов в форме ЕГЭ.
В 2013 году единый государственный экзамен в нашем районе проводился по десяти предметам: два обязательных – русский язык и математика, 8 предметов по выбору – биология, обществознание, химия, история, физика, география, английский язык, немецкий язык. 

   В едином государственном экзамене приняли участие 7 общеобразовательных школ. Экзамен сдавали 48 человек (47 – выпускники текущего года, 1 – выпускник прошлых лет).

      Рейтинг предметов по выбору сложился следующим образом: наибольшее количество  выпускников сдавали биологию – 20, на втором месте обществознание – 19 человек, затем физика – 8 человек, химия, география, история  - по  5 чел.,   английский и немецкий язык по 1 человеку.

Отдельные учащиеся, в основном, это отличники, участники олимпиад, медалисты, набрали достаточно высокие баллы, выполнили на 90 и более баллов.

Так, Свиридова Алина (Пацынская школа) показала самый высокий результат по русскому языку – 92 балла. Высокий балл по русскому языку и учащейся Рогнединской школы Орешковой Екатерины (90 баллов).  Выполнила работу по биологии на 89 баллов  учащаяся Рогнединской школы Киселева Дина.

Средний балл по обязательным предметам составил:

Русский язык – 62, в прошлом году – 59;

Математика – 50, в 2012 году – 53.

Анализ результатов ЕГЭ по выбору показал, что средний балл в текущем году выше, чем в прошлом.

Вместе с тем, аттестационная кампания 2012-2013 учебного года показала, над чем необходимо работать. 

В прошедшем учебном году продолжалась апробация новой формы государственной итоговой аттестации выпускников 9 классов. Выпускники должны были сдать 4 предмета: три в новой форме и один в традиционной форме. Русский язык и математика  - это обязательные предметы. Среди экзаменов по выбору предпочтение было отдано биологии (27), обществознанию (11), химии (7), географии (3), физики (3), истории (2).
Задача педагогических коллективов, районных методических объединений тщательно проанализировать результаты государственной итоговой аттестации с принятием конкретных мер, направленных на повышение ответственности администрации школ по осуществлению контроля за состоянием преподавания и оценки учебных достижений обучающихся.
Стратегической целью государственной политики в области образования является повышение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного развития экономики, современным потребностям общества и каждого гражданина.

Дошкольное образование в настоящее время подвергается значительному реформированию. Происходит становление его новой системы, направленной на обеспечение качественного образования, реализацию Федерального государственного образовательного стандарта.

   С выходом нового Федерального закона «Об образовании» изменился социальный статус дошкольного детства.  Дошкольное образование впервые в истории становится полноценным уровнем образования, и это значит, что оно должно теперь соответствовать разработанным стандартам.

Сейчас идет активное обсуждение проекта федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования, вступление в силу которого планируется с 1 января 2014 года. 
Как отмечает вице-премьер Ольга Голодец, «мы должны понимать, что стандарт дошкольного образования – это совершенно особый документ, связанный с поддержкой разнообразия детства, а не его унификации. И эта стратегическая установка должна найти свое воплощение в новом стандарте как уникальном соглашении между семьей и государством, нацеленном на поддержку детства».

Система дошкольного образования в  районе представлена 2 дошкольными учреждениями: МБДОУ  Рогнединский детский сад «Солнышко» 2 категории комбинированного вида  и МБДОУ  Гобикский детский сад «Колокольчик» 3 категории.  В МБОУ «Вороновская средняя общеобразовательная школа» функционирует  дошкольная группа общеразвивающей направленности для детей от 3 до 6 лет.

Дошкольное образование в районе является общедоступным. Ведется учет нуждающихся детей. В связи с возникшей необходимостью увеличения количества мест в настоящее время ведется капитальный ремонт здания Гобикского детского сада, что позволит дополнительно открыть 20 мест для детей дошкольного возраста, что будет соответствовать спросу родителей (законных представителей) и решит проблему очередности на территории Федоровского поселения. Общая стоимость работ составляет 10 млн. рублей. Работы выполняются за счет средств федерального, областного бюджетов при условии  софинансирования из муниципального бюджета.
Важнейшей составляющей образовательного пространства, органично сочетающей в себе воспитание, обучение и развитие личности ребенка является дополнительное образование детей. Переход на новые образовательные стандарты предъявил особые требования к содержанию и качеству оказания  дополнительных образовательных услуг.

Основной задачей в области интеграции общего и дополнительного образования является тесное взаимодействие учреждений дополнительного образования детей с общеобразовательными  учреждениями по созданию единого учебно-воспитательного пространства, обеспечивающего адаптацию ребенка к современным социокультурным условиям. 

Одним из важнейших условий эффективности реализации программ внеурочной деятельности является системное научно-методическое сопровождение процесса реализации педагогами дополнительного образования  целей и ценностей образовательного стандарта. 

Новый федеральный закон «Об образовании» определил место дополнительного образования детей в общей системе образования.  Впервые статья «Дополнительное образование» выделена в  Законе «Об образовании в Брянской области» № 62-З, принятом 8августа 2013г., что, несомненно, повлияет на дальнейшее развитие системы учреждений Брянской области.

На территории района успешно функционирует учреждение дополнительного образования детей Рогнединский центр развития творчества детей и юношества. Учреждение дополнительного образования детей создает оптимальные условия для развития творческого потенциала личности ребенка, укрепления здоровья и профессионального самоопределения, организует работу с одарёнными детьми.

Сегодня совершенно обоснованно рассматривать в качестве важнейшего приоритета государственной политики вопрос сохранения и укрепления здоровья школьников. Именно в школьный период формируется здоровье человека на всю последующую жизнь.
Важную роль в оздоровительной системе играют занятия физической культурой и спортом.  Все это дает свои положительные результаты: команды школьников участвуют в районных, зональных,  в областных соревнованиях.

   Во всех  общеобразовательных учреждениях организовано питание школьников: горячим питанием охвачено – 99 %.  Конечно,  не только школа ответственна за состояние здоровья детей, но и в школе можно сделать очень много для сохранения и укрепления здоровья и гармоничного развития. Это благоустройство территории, на которой должны быть расположены учебно-опытные участки и спортивные площадки, спортивные сооружения; наличие развитой инфраструктуры; определенный ландшафт с растениями и цветами, положительно влияющий на здоровье детей; использование современных экологически чистых материалов.
Одним из составляющих укрепления здоровья детей является охват детей летним отдыхом. В летний период работали лагеря с дневным пребыванием на базе 4 общеобразовательных  школ. В целях оздоровления, сохранения и укрепления здоровья школьников во всех лагерях была обеспечена рациональная организация режима дня, оптимальное чередование всех видов деятельности, максимальное пребывание детей на свежем воздухе и использование естественных природных факторов, проведение оздоровительных и физкультурных мероприятий, полноценное питание.
           В Законе РФ « Об образовании» одной из основных  целей школы заявлена ориентация на самоопределение личности учащегося и создание условий для его самореализации. С учетом традиций и новых задач, содержание педагогической деятельности школы может быть выражено в следующих ключевых словах: «забота», «обучение», «воспитание», «педагогическая поддержка».

Самый верный критерий воспитанности выпускников школ – их поступки, их человеческие качества, ответственность за свой жизненный выбор. Наш долг - помочь ученикам выработать иммунитет против пошлости и цинизма. В России всегда были и остаются иные ценности. Радует, что многие выбирают сегодня милосердие, патриотизм, служение Отечеству.

       Есть такие примеры и в наших школах.
В областных соревнования команд ДЮП (Движения юных патриотов) команда Рогнединской школы под руководством Демиденкова В. М. заняла 3 место. Дипломантом областного конкурса «Лучшее знание символики Брянской области» в номинации литературное творчество стал учащийся Рогнединской школы Донцов Илья (руководитель Донцова Н. И.)

1 место в областной итоговой выставке декоративно-прикладного творчества «Волшебство детских рук» у Лопатенкова Сергея (руководитель Секерина Ирина Ивановна)

3 место в областном конкурсе «Противопожарная безопасность» у учащихся кружка «Бисероплетение» (руководитель Лохматова Светлана Александровна).

   Лауреатами областной тематической выставки «Радуга из бисера» стали учащиеся кружка «Лоскутная мозаика» (руководитель Борисова Лидия Никитична)
Начинается новый учебный год, ознаменованный вступлением в силу Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»» и закона «Об образовании в Брянской области».  Сегодня  и в последующем нам многое предстоит сделать для того, чтобы образовательный процесс мог позволить учащимся  получать качественное образование,  учителям  нести знания и формировать необходимые компетенции. Пусть слова  «Современному образованию – новое качество» станут девизом нашей работы.
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