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На территории  района функционируют 11 образовательных учреждений: 8 общеобразовательных школ, 2 дошкольных  учреждения, 1 учреждение дополнительного образования.  

В новом учебном году за парты сядут  около 565  учащихся, в первый класс придут 58  первоклассников, в детских садах будет воспитываться 173 ребенка. 

      Муниципальная  система образования продолжает сохранять лидирующее положение в социальной инфраструктуре района как по числу занятых в отрасли, так и по сумме расходов муниципального бюджета. Расходы на «Образование» в  муниципальном бюджете 1 полугодия 2014 года составили основную долю, или 56 %, их удельный вес в расходах социальной сферы –  74 %. 

В соответствии с законом  «Об образовании в Российской Федерации» задачей всех уровней власти и непосредственно образовательных организаций является создание необходимых условий для получения качественного образования. 

   Лето – это пора ремонтных работ в образовательных учреждениях, пора подготовки к новому учебному году.

    Во всех образовательных учреждениях проведен косметический ремонт: покраска панелей, полов и т. д. Для организации косметического ремонта использовались спонсорские и родительские средства.

    По предложениям депутатов Брянской областной Думы в рамках ассигнований государственной программы «Развитие образования и науки Брянской области» финансовая помощь адресно выделена 

- в сумме 361 тыс. рублей МБДОУ Рогнединский детский сад «Солнышко» на замену оконных блоков.

- в сумме 145 тыс. рублей на  оборудование для игровой площадки МБДОУ Гобикский детский сад «Колокольчик».  

  В текущем  году проведен ремонт музея Рогнединской школы. Сметная стоимость объекта составила -  347 тысяч рублей. Из них 250 тысяч рублей выделены из областного бюджета, 97 тыс. рублей – муниципальный бюджет. 

Исполняются мероприятия по решению вопросов обеспечения пожарной безопасности.  

По итогам комиссионного обследования, все образовательные учреждения района, предъявленные к приемке,   готовы к началу учебного года. 
     Конечно, проблемы и немалые, еще остаются. Требуется замена оконных и дверных блоков в школах, ремонт кровли.

    Хочется отметить работу школьных коллективов по облагораживанию территорий образовательных учреждений.        Радует пестротой окрасок  цветники  МБДОУ Рогнединский детский сад «Солнышко», Гобикского детского сада «Колокольчик»,    МБОУ «Рогнединская средняя общеобразовательная школа»,   Тюнинской средней общеобразовательной школы,  Вороновской средней общеобразовательной школы. Ухожены пришкольные учебно-опытные  участки  Гобикской, Снопотской школ.

          Парк школьных автобусов в районе – 4 ед. Функционируют автобусные маршруты: Рогнедино-Лутовиновка,  Гобики-Осовик, Рогнедино-Хариново, Семеновка-Гришина Слобода. На  автобусах  установлена система спутниковой навигации ГЛОНАСС.      Нерешенным пока остается вопрос оснащения 2 школьных автобусов тахографами -  средствами контроля за соблюдением водителями режимов движения, труда и отдыха. Эту задачу  предстоит разрешить до 1 января 2015 года. 

 Продолжилось пополнение библиотечных фондов образовательных учреждений. Если в предыдущие годы за счет средств модернизации образования централизованно были закуплены учебники для учащихся 1-3 классов, то в текущем году в район поступили комплекты учебников для учащихся 4-х классов на сумму 226 тысяч рублей.
Как и в предыдущие годы, учащиеся 1-х классов  за счет средств бюджета области  получили в подарок школьную форму.
С повышением качества образования напрямую связаны вопросы внедрения  федеральных государственных образовательных стандартов. В Рогнединском районе этот процесс начался с 1 сентября 2011 года с переходом первых классов всех общеобразовательных учреждений на ФГОС начального общего образования. По новым образовательным стандартам в 2013-2014 учебном году обучался 151 учащийся 1-3 классов. В новом  учебном году стандарт приходит в 4 классы. Таким образом, на освоение  ФГОС начального общего образования переходят все учащиеся начальной школы.

В ходе трехлетнего внедрения стандартов начального образования отделом образования, учреждениями образования сформирован банк нормативно-правовых документов федерального, регионального, муниципального, школьного уровней, определены учебно-методические комплекты, пополняется материально-техническая база учреждений, все педагоги прошли соответствующие курсы повышения квалификации. Все общеобразовательные организации строят работу в соответствии с разработанными планами по подготовке к введению ФГОС НОО.

Вместе с подведением итогов и анализом внедрения стандартов начальной школы,  основной задачей  в этом учебном году  должна стать  подготовка введения федерального государственного образовательного стандарта в 5 классах. 
Говоря о модернизации общего образования, нельзя не сказать  о дошкольном образовании.

Модернизация дошкольного образования – это комплекс мер, направленных на   получение гарантий доступного и качественного дошкольного образования, обеспечивающего равные стартовые условия для последующего успешного обучения ребенка в школе. 

Модернизация  дошкольного образования  проводится по трём направлениям:

I. Обеспечение доступности дошкольного образования.

II. Обновление содержания дошкольного образования.

III.  Повышение уровня кадрового обеспечения дошкольных образовательных организаций.
   Дошкольное образование в районе является общедоступным. Ведется учет нуждающихся детей.
   В 2013 году в рамках реализации мероприятия по созданию дополнительных мест для детей дошкольного возраста были проведены работы по капитальному ремонту МБДОУ Гобикский детский сад «Колокольчик». Работы по строительству, монтажу, установке мебели, оснащению пищеблока проводились за счет средств федерального, регионального и муниципального бюджетов. Общая сумма составляет 9 824 тыс. рублей.  Мероприятия по капитальному ремонту здания детского сада позволили полностью удовлетворить заявления в дошкольное учреждение. 

  В связи с возникшей необходимостью увеличения количества мест для детей дошкольного возраста в текущем году будет открыта дошкольная группа в МБОУ «Тюнинская средняя общеобразовательная школа». В настоящее время ведется ремонт помещений. Работы проводит ООО «Центрснабкомплект» (г. Брянск). На данное мероприятие из федерального бюджета выделено 3 млн. рублей.
     Реализация мероприятий модернизации дошкольного образования позволит достичь повышения доступности качественного образования, удовлетворяющего потребности населения нашего района.   

Одним из ключевых направлений национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»,  базовым условием  качественного образования является развитие учительского потенциала. Учитель – ключевая фигура в реформировании образования. В стремительно меняющемся открытом мире главным профессиональным качеством, которое педагог должен постоянно демонстрировать своим ученикам, становится умение учиться. Готовность к переменам, мобильность, способность к нестандартным трудовым действиям, ответственность и самостоятельность в принятии решений – все эти характеристики деятельности успешного профессионала в полной мере относятся и к педагогу. Обретение этих ценных качеств невозможно без расширения пространства педагогического творчества.

   Кадровый потенциал образовательных учреждений является гордостью района. В общеобразовательных учреждениях Рогнединского района трудятся 105 педагогов. Руководящий состав – 17 человек. 
   По программе «Модернизация образования» прошли курсовую переподготовку 50 педагогов и руководителей:

- учителя математики по теме «Технология обучения на основе системно-деятельностного подхода» - 21 человек;

- учителя биологии, химии, географии по теме «Совершенствование профессиональной компетентности учителей естественных дисциплин в условиях перехода на ФГОС основного общего образования» - 10 человек;

- директора и заместители директоров образовательных организаций по теме «Технология обучения на основе системно-деятельностного подхода. Внедрение ФГОС» - 14 человек.

   Курсы проходили на базе Рогнединского и Дубровского районов в очной форме. Обязательной составляющей курсов были практические дни, в ходе которых педагоги обменивались опытом работы. Так, мастер – классы были проведены Рябчиковой Валентиной Михайловной, учителем математики Снопотской средней общеобразовательной школы, Лысенковой Ниной Васильевной, учителем математики Тюнинской средней общеобразовательной школы. Открытый урок в 6 классе был дан Шарафхановой Тамарой Александровной, директором, учителем математики Рогнединской средней общеобразовательной школы.

   Для учителей естественных дисциплин мастер-класс провела Матвеева Анна Юрьевна, заместитель директор, учитель биологии и географии Рогнединской школы.
Руководители школ смогли оценить уровень организации образовательного процесса Дубровской школы №1 и Рогнединской средней школы в ходе практических семинаров, на которых был представлен опыт работы по новым стандартам, внеурочная деятельность, психолого-педагогическое сопровождение федеральных государственных образовательных стандартов.

На базе Брянского института повышения квалификации работников образования в рамках средств, выделенных на повышение квалификации по программе модернизации, в течение учебного года прошли курсовую переподготовку 4 учителя физической культуры, ОБЖ и технологии, 1 учитель общественных дисциплин.

 Согласно договору между отделом образования и Брянским институтом повышения квалификации за счет средств муниципального и областного бюджетов были переподготовлены:

В форме очного обучения

- воспитатели дошкольных образовательных организаций по теме «Основная общеобразовательная программа дошкольного образования как основа построения образовательного процесса в дошкольном  учреждении» - 9 человек;

В форме очно-дистанционного обучения

- учителя физики и информатики по  теме «Совершенствование профессиональной компетентности учителя физики в условиях реализации ФГОС» - 10 человек;

- учителя физической культуры по теме «Профессиональная компетентность учителей физической культуры в условиях ФГОС» - 5 человек;

- учителя иностранных языков по теме «Совершенствование профессиональной компетенции учителя иностранного языка в условиях реализации ФГОС ООО» - 4 человека.

С 2014 года в системе повышения квалификации работников образования произошли значительные изменения. Область постепенно переходит на новую персонифицированную модель, согласно которой каждый педагог будет иметь свой индивидуальный накопительный маршрут, состоящий из разных модулей. Самая затратная форма обучения – очная, будет занимать не более 30%, предпочтение отдается дистанционным модулям, самостоятельной работе над проектами, подготовке к открытым урокам. Так учителя физики, физической культуры опробовали данную модель и достаточно успешно.

Обновление профессиональных знаний становится обязательным 1 раз в три года. Формы работы по подготовке и переподготовке педагогических кадров  должны быть разнообразными: от традиционных лекций до практико-ориентированных семинаров и мастер-классов в дистанционном режиме. Исключительная  роль должна отводиться организации работы по самообразованию.
Участие педагогов в конкурсном движении  важно не только для престижа образовательного учреждения, повышения самооценки, но и является мощным стимулом для профессионального роста учителя.
В прошедшем учебном году в районе состоялось проведение профессионального конкурса – «Учитель года». Победителем  2014 года стала :

Сердалиева Ольга Александровна – учитель русского языка и литературы  МБОУ Пацынская средняя общеобразовательная школа. Она успешно представила район на областном конкурсе «Учитель года».
    Современную школу невозможно представить без развитой информационно-коммуникативной инфраструктуры. Школьная жизнь становится открытой и прозрачной. Информационная открытость учебных заведений – одно из существенных условий модернизации всей системы образования в нашей стране. В свете вступившего с 1 сентября 2013 года  Закона РФ «Об образовании в Российской Федерации» предъявляются новые требования к информированию учащихся, родителей, широких слоев населения о деятельности образовательных учреждений. Все образовательные учреждения имеют свои сайты. Задача образовательных учреждений обеспечить в ближайшее время ревизию и наполнение сайтов  в соответствии с требованиями. 
Одной из приоритетных задач развития информатизации на современном этапе является внедрение системы оказания услуг населению в электронном виде в соответствии с федеральной нормативно-правовой базой. В настоящее время действует услуга «Электронная очередь по зачислению в детский сад».
Информационно-коммуникативная компетентность каждого управленца и педагога – это существенная необходимость для современного образовательного процесса.

В областном конкурсе среди педагогических работников образовательных учреждений на лучшую разработку с использованием информационных технологий «Современный урок с поддержкой ИКТ» победителем стала учитель физики Пацынской средней школы Подолько Надежда Павловна. 

   Особое внимание в районе уделяется обучению лиц с ограниченными возможностями здоровья.

         В 2013-2014 учебном году на территории района по заключению психолого-медико-педагогической комиссии (ПМПК) 5 детей по состоянию здоровья признаны  подлежащими обучению на дому.
        В общеобразовательных учреждениях обучалось 10 детей, имеющих статус инвалидности. Для них создан необходимый благоприятный психологический и педагогический климат.

   Дистанционное обучение организовано для 2 учащихся Рогнединской школы. Рабочие места оснащены для дистанционного обучения оснащены в соответствии с требованием к оснащению рабочих мест для детей-инвалидов компьютерным, телекоммуникационным оборудованием и программным обеспечением.      
Вся проводимая нами работа направлена на  качество образования.  По итогам 2013-2014 учебного года районный показатель успеваемости составляет – 99%(в прошлом году 98,7%), показатель качества снизился  – 36% (в прошлом году – 37,1%). Качество знаний выше районного в Шаровичской, Снопотской, Старохотмировской и Рогнединской школах.
 Результат работы виден в ходе проведения государственной итоговой аттестации. И ее организация в прошедшем учебном году - ключевое мероприятие. 

2014 год стал переломным в процедуре проведения итоговой аттестации учащихся 11-х классов. Дмитрий Викторович Ливанов, министр образования и науки Российской Федерации, определил его как год честности, открытости и прозрачности ЕГЭ. Брянская область, и в том числе Рогнединский район,   достойно справились с поставленными перед нами задачами. 
Экзаменационные процедуры проходили в  пункте проведения экзамена Рогнединской средней общеобразовательной школе. ППЭ был оборудован в соответствии с требованиями. 4  аудитории были оснащены средствами видеонаблюдения.  Видеонаблюдение осуществлялось в онлайн-режиме, то есть весь ход экзамена транслировался в сети Интернет, его отслеживали федеральные наблюдатели по всей стране. 
По решению Рособрнадзора в 2014 году Брянская область вошла в число 13 регионов, на территории которых в качестве эксперимента был изменен порядок доставки экзаменационных материалов в ППЭ. Впервые экзаменационные материалы силами Управления специальной связи доставлялись непосредственно в ППЭ, минуя Региональный центр обработки информации. В соответствии с Порядком проведения ЕГЭ пропуск участников проводился с использованием металлоискателей. Представителями УМВД России по Брянской области были организованы посты охраны правопорядка. Своевременно и профессионально оказывалась необходимая медицинская помощь участникам ЕГЭ.
Следует сказать слова глубокой благодарности всем,  кто был задействован при проведении итоговой аттестации: учителям, образовательным организациям, Управлению специальной связи по Брянской области, ОАО «Ростелеком», ПП «Рогнединский» ГБУЗ «Рогнединская ЦРБ». Благодаря тесному сотрудничеству всех перечисленных структур с отделом образования, удалось провести экзамен без нарушения установленного Министерством образования и науки Порядка.

В ЕГЭ приняли участие 37 человек, все выпускники текущего года. 
 Для выпускников текущего года обязательными экзаменами были русский язык – его сдавали  все 37 чел.,  и математика – сдавали 37 человек.

Распределение интересов участников ЕГЭ к сдаче предметов по выбору в 2014 году полностью соответствует тенденции прошлого года: 

обществознание - 28 чел,   
биология – 24 чел.
физика -9 чел., 

история – 5 чел. 
химия – 5 чел.

география – 2 чел.      

 Работа организаторов на экзамене свидетельствует о добросовестном отношении организаторов ЕГЭ к исполнению своих служебных обязанностей.

Для наблюдения за ходом проведения ЕГЭ были аккредитованы  общественные наблюдатели. На экзаменах присутствовали федеральные инспекторы. Кроме того, контроль за проведением ЕГЭ осуществлялся сотрудниками службы по надзору и контролю в сфере образования департамента образования и науки. 
Экзамены прошли без технологических сбоев, замечаний по содержанию контрольных измерительных материалов (КИМ) не поступило.

В ходе экзаменационной кампании 1 выпускник текущего года получил неудовлетворительный результат по одному из обязательных предметов после его пересдачи.

Отдельные учащиеся, в основном, это отличники, участники олимпиад, медалисты, набрали достаточно высокие баллы.

Так, Сибилева Дарья  (Рогнединская школа) показала самый высокий результат по русскому языку – 95 баллов. Высокий балл по русскому языку и учащейся Рогнединской школы Ромакиной Татьяны  (87 баллов).  Выполнил работу по физике на 75 баллов  учащийя Рогнединской школы Васин Антон.

Средний балл по обязательным предметам составил:

Русский язык – 61, по области – 65,3;

Математика – 41,  по области   – 44,7.

В планах итоговой аттестации 2014-2015 учебного года введение выпускного сочинения, которое будет проводиться в рамках промежуточной аттестации школьников и послужит допуском к дальнейшей сдаче ЕГЭ. Конкретные темы станут известны ученику только на экзамене, а 5 открытых направлений тем итогового сочинения в выпускных классах на 2014/2015 учебный год будут размещены на официальных сайтах Минобрнауки России, Рособрнадзора, портале ЕГЭ, а также опубликованы в средствах массовой информации к 1 сентября 2014 года. Возвращение в школу сочинения – это знак и важнейшая задача учителям, работающим  не только и не столько в выпускных классах, сколько в среднем звене. Само по себе введение сочинения не сможет коренным образом изменить проблематичную ситуацию с растущим у детей нежеланием читать и грамотно писать. Нужны новые способы работы с учебным материалом, интерактивные способы изучения той же литературы через включение ребенка в активную деятельность.
Развитие системы олимпиад и конкурсов, системы дополнительного образования детей – способствует выявлению одаренных детей в освоении отдельных предметов, раскрытию способностей каждого ребенка.

     Проводимые ежегодно по основным общеобразовательным предметам олимпиады на школьном и муниципальном уровнях, являются одной из самых распространенных форм работы с одаренными детьми. Олимпиады и исследовательские проекты опираются на внутреннюю потребность обучающихся и педагогов в творческом совершенствовании, в проявлении  и оценке собственных достижений. Содержание мероприятий ориентировано на личностную и интеллектуальную самореализацию, развитие творческого потенциала детей и подростков.
На муниципальном уровне были проведены олимпиады по 21 предмету. Общее количество участников муниципального этапа составило 276 человек, многие дети приняли участие в 7-8 олимпиадах.

   Для участия в региональном туре были приглашены шесть учащихся Рогнединской средней общеобразовательной школы.

Наиболее массовыми по количеству участников на муниципальном уровне были олимпиады: по физической культуре (37), биологии (29), по русскому языку (24), географии (21), ОБЖ (21). Малочисленными, как и в предыдущие годы, были олимпиады по информатике, экологии, экономике, МХК, астрономии, что объясняется или отсутствием данных дисциплин в учебных планах или преподаванием в качестве модуля.

Из Рогнединской школы приняли участие 110 учащихся. Из сельских школ – 156 участников. 

     Итоги  подводились по количеству победителей и призеров олимпиад. Количество победителей муниципального тура составило 34 человека, призеров – 43 учащихся.

   На 1 месте команда Рогнединской средней школы, второе место занимает Пацынская средняя школа, третий результат у Тюнинской средней общеобразовательной школы.

   В целом, олимпиады прошли достаточно организованно, повысилось количество участников из сельских школ. Вместе с тем, в условиях малого наполнения школ, отсутствия обязательного учета интересов и склонностей учащихся, желания самих учителей, в работе с одаренными детьми в большинстве школ района нет еще целенаправленной системы.
Сегодня совершенно обоснованно рассматривать в качестве важнейшего приоритета государственной политики вопрос сохранения и укрепления здоровья школьников. 
Важную роль в оздоровительной системе играют занятия физической культурой и спортом.  Все это дает свои положительные результаты: команды школьников участвуют в районных, зональных,  в областных соревнованиях.

   Конечно,  не только школа ответственна за состояние здоровья детей, но и в школе можно сделать очень много для сохранения и укрепления здоровья и гармоничного развития. Это благоустройство территории, на которой расположены  спортивные площадки, спортивные сооружения; определенный ландшафт с растениями и цветами, положительно влияющий на здоровье детей.   Одним из составляющих укрепления здоровья детей является охват детей летним отдыхом. В летний период работали лагеря с дневным пребыванием на базе 4 общеобразовательных  школ, которые посещали 270 учащихся.  В целях оздоровления, сохранения и укрепления здоровья школьников во всех лагерях была обеспечена рациональная организация режима дня, оптимальное чередование всех видов деятельности, максимальное пребывание детей на свежем воздухе и использование естественных природных факторов, проведение оздоровительных и физкультурных мероприятий.

В летний период в загородных лагерях Брянской области отдохнули - 25 человек; 13учащихся отдыхали  в  оздоровительном лагере «Юность» г. Евпатория (республика Крым). 

Дополнительное образование в школах района представлено кружками,  секциями. Сегодня дополнительное образование рассматривается как неотъемлемая составная часть образовательного процесса,  предоставляющая возможность обучающимся заниматься разными видами деятельности по различным направлениям. А главное — в условиях дополнительного образования дети развивают свой творческий потенциал,  получают возможность полноценной организации свободного времени.  Недаром в  последнее время Правительство уделяет большое внимание дополнительному образованию детей. В соответствии с Дорожной картой к 2018 г. дополнительным образованием должно быть охвачено 70% всех детей в возрасте от 5 до 18лет. 
На областной выставке «Зеркало природы» работа Печориной Екатерины кружок «Рукодельница» (руководитель Ерохова С. А.) заняла 1 место. Работа направлена на Всероссийскую выставку декоративно-прикладного творчества. Работа учащихся кружка «Природная мастерская» руководитель Секерина И. И. направлена на Международную выставку декоративно-прикладного творчества.

В областной выставке «Дорога и дети»  1 место заняли работы кружка «Залепуха» учащихся Гордиенко Софии, Зуевой Марии (руководитель Харитонова Е. А.) , 2 место заняла работа Молючковой Татьяны из кружка «Мастерица» (руководитель Рарыкина Евгения Владимировна).

   В областной выставке на противопожарную безопасность 3 место – коллективная работа кружка «Залепуха».

  Среди преподавателей системы дополнительного  образования в областной выставке «Ступеньки мастера» 1 место у Рудова И.И работа «Гончар» (глина), 3 место – Харитонова Е. А. работа «Гладиолусы» (соленое тесто).

Ведущие идеи и специфика работы системы дополнительного образования должны быть неразрывно связаны с главной целью педагогической деятельности — воспитанием толерантной, творчески развитой, гуманитарно-ориентированной личности, способной к активной социальной адаптации и самостоятельному жизненному выбору, к началу трудовой деятельности и профессионального образования.

