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Сеть образовательных организаций  района: 8 общеобразовательных учреждений, 2 дошкольных учреждения, 1 учреждение дополнительного образования. 

В новом учебном году за парты сядут  около 563  учащихся, в первый класс придут 68 первоклассников.

      Муниципальная  система образования продолжает сохранять лидирующее положение в социальной инфраструктуре района как по числу занятых в отрасли, так и по сумме расходов муниципального бюджета. Расходы на «Образование» в  муниципальном бюджете 1 полугодия 2015 года составили основную долю, или 64,1 %, их удельный вес в расходах социальной сферы – 82 %. 

В соответствии с законом  «Об образовании в Российской Федерации» задачей всех уровней власти и непосредственно образовательных организаций является создание необходимых условий для получения качественного образования. 

   Лето – это пора ремонтных работ в образовательных учреждениях, пора подготовки к новому учебному году.

    Во всех образовательных учреждениях проведен косметический ремонт: покраска панелей, полов и т. д. Для организации косметического ремонта использовались спонсорские и родительские средства.

    По предложениям депутатов Брянской областной Думы в рамках ассигнований государственной программы «Развитие образования и науки Брянской области» финансовая помощь адресно выделена 

- в сумме 42,75 тыс. рублей МБОУ Рогнединская средняя общеобразовательная школа на замену входной двери.

Исполняются мероприятия по решению вопросов обеспечения пожарной безопасности.  Все общеобразовательные учреждения обеспечены первичными средствами пожаротушения. Проведена перезарядка огнетушителей. На эти цели израсходовано 42,5 тысяч рублей. Образовательные учреждения обеспечены выводом сигнала о срабатывании автоматической пожарной сигнализации на пульт государственной службы «01» (дистанционным мониторингом). Сумма затрат на данное мероприятие составила 144 тыс. рублей. Проведена проверка состояния огнезащитной обработки. Проведено обучение ответственных по пожарно-техническому минимуму. Выполнены замеры сопротивления контуров заземления, изоляции проводов. На данные мероприятия израсходовано 74 тыс. рублей.

По итогам комиссионного обследования, все образовательные учреждения района, предъявленные к приемке,   готовы к началу учебного года. 

              Парк школьных автобусов в районе – 4 ед. Функционируют автобусные маршруты: Рогнедино-Лутовиновка,  Гобики-Осовик, Рогнедино-Хариново, Семеновка-Гришина Слобода. На  автобусах  установлена система спутниковой навигации ГЛОНАСС.    Решен вопрос   оснащения 3 школьных автобуса тахографами -  средствами контроля за соблюдением водителями режимов движения, труда и отдыха. Общая сумма затрат на данное мероприятие составляет 138 тыс. рублей.

С точки зрения долгосрочных социальных и образовательных эффектов наиболее результативными, как показывает практика,  являются вклады в раннее детское развитие и дошкольное образование. На протяжении последних лет на территории района, как и  области,  активно решались задачи обеспечения доступности дошкольного образования. Расширение инфраструктуры дошкольного образования                 (капитальный ремонт зданий) осуществлялось в рамках реализации Федерального проекта модернизации региональных систем дошкольного образования, «дорожной карты».

 На сегодняшний день  в районе функционируют 2 дошкольных образовательных  учреждения, 2 дошкольные группы полного дня на базе Вороновской и Тюнинской средних школ. Общее количество детей, посещающих образовательные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования, составляет – 172 ребёнка. По данным автоматизированной информационной системы «Электронная очередь» численность детей, заявленных на устройство в детский сад, на 1 августа 2015 года составляет 18 человек. Текущая очередь отсутствует.
В течение прошедшего учебного года была проведена большая работа по созданию мест на базе Тюнинской средней общеобразовательной школы. На капитальный ремонт здания  из федерального  бюджета было израсходовано 3 млн. рублей. 

С целью создания равенства возможностей для получения качественного дошкольного образования  вводится Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования. На муниципальном уровне и на уровне образовательной организации были разработаны «Дорожные карты», в которых предусмотрены нормативно-правовые, организационные и финансовые мероприятия по переходу на федеральные стандарты. На базе дошкольных образовательных организаций в 2014,2015 годах были проведены разнообразные методические мероприятия:

- практико-ориентированный семинар по подготовке к введению ФГОС ДО, на котором были рассмотрены вопросы новых требований к пространственно-развивающей среде дошкольного учреждения, современным технологиям;

- обучающий семинар по вопросам разработки образовательной программы дошкольного учреждения согласно требованиям  нового стандарта;

- обмен опытом практической реализации раздела образовательной программы «Эмоциональное благополучие ребенка»;

- семинар по теме «Реализация образовательной области «Физическое воспитание».

12 педагогических работников дошкольных организаций прошли курсы повышения квалификации по теме «Совершенствование профессиональных компетенций педагогов ДОУ в условиях реализации ФГОС дошкольного образования».

Основными приоритетными направлениями в работе дошкольных образовательных учреждений в 2015-2016 годах остаются:

1. Оказание муниципальных услуг по предоставлению общедоступного и бесплатного качественного дошкольного образования гражданам района.

2.  Поэтапное введение Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования.

3. Исполнение майских Указов Президента Российской Федерации о поэтапном повышении средней заработной платы педагогических работников до средней по отрасли, а также ликвидации очерёдности в дошкольные учреждения.

4. Обеспечение бесперебойной работы информационной системы «Электронная очередь».

Начальная школа является составной частью всей системы непрерывного образования. Одна из главных ее задач – заложить потенциал обогащенного развития личности ребенка. 

В прошедшем учебном году по федеральному стандарту начального образования обучались  все 1-4 классы. 

В 2015-2016 году предстоит переход на новые стандарты основного общего образования.       Внедрение ФГОС второго поколения –  новый этап в развитии общего образования. Это обязывает современного учителя быть более ответственным, инициативным, творческим, способным удовлетворить запросы каждого ребенка, помочь ему найти себя в будущем, стать самостоятельным, творческим и уверенным в себе. Поэтому, актуальны слова  руководителя проекта по разработке образовательных стандартов второго поколения Александра Кондакова: «Стандарты второго поколения невозможны без учителя «второго поколения».

В России долгое время образование  рассматривалось как не подлежащее измерению и оцениванию. Сегодня простое утверждение образовательного учреждения о соответствии качества обучения требованиям образовательного стандарта общественностью не воспринимается как гарантия получения качественного образования. Для подтверждения способности образовательного учреждения к устойчивому росту качества обучения стали необходимы современные контрольно–оценочные средства и процедуры, основанные на педагогических измерениях учебных достижений и обеспечивающие достоверность, надежность и валидность образовательной информации. 
На уровне образовательного учреждения оценка качества образования представлена двумя процедурами: государственной итоговой аттестацией выпускников, освоивших образовательные программы основного и среднего общего образования как процедура внешней оценки, а также промежуточной и текущей аттестацией учащихся в рамках внутренней системы контроля качества образования.

Традиционно: основные составляющие качества школьного образования – успешность обучения и качество знаний. 

В ушедшем учебном году  общеобразовательные учреждения Рогнединского района посещали 555 учащихся. Итог учебного года – успеваемость – 99,5% (на 0,5% выше уровня прошлого года), качество знаний – 39,3%, что на 3,3% выше уровня прошлого года. Лидирующие позиции в достижении качества знаний занимают следующие учреждения:

- Старохотмировская средняя школа – 52,9%

- Снопотская средняя школа – 50%

- Рогнединская средняя школа – 49,5%

Необходимо отметить, что промежуточная аттестация, на основе которой мы подводим итоги учебного года, – это процедура, регламентированная самим учреждением. Администрациям школ, педагогам важно проводить её объективно, целенаправленно, ответственно. 

С каждым годом продолжает совершенствоваться единый государственный экзамен. В нынешнем году изменились содержание экзаменационных материалов, сама процедура: сочинение как допуск к государственной итоговой аттестации, два уровня математики: базовый и профильный.

Экзаменационные процедуры по русскому языку, математике, биологии, истории, химии, обществознанию, информатике  проходили в  пункте проведения экзамена Рогнединской средней общеобразовательной школе. Экзамен по физике и географии выпускники сдавали в пункте проведения экзамена Дубровского района. ППЭ Рогнединская СОШ  был оборудован в соответствии с требованиями. 4  аудитории были оснащены средствами видеонаблюдения.  Видеонаблюдение осуществлялось в онлайн-режиме, то есть весь ход экзамена транслировался в сети Интернет, его отслеживали федеральные наблюдатели по всей стране. 

Экзаменационные материалы силами Управления специальной связи доставлялись непосредственно в ППЭ. В соответствии с Порядком проведения ЕГЭ пропуск участников проводился с использованием металлоискателей. Представителями УМВД России по Брянской области были организованы посты охраны правопорядка. Своевременно и профессионально оказывалась необходимая медицинская помощь участникам ЕГЭ.

В ЕГЭ приняли участие 35 человек, 34 выпускника текущего года и 1 выпускник прошлых лет. 
 Для выпускников  обязательными экзаменами были русский язык – его сдавали  все 35 чел.,  и математика – сдавали 35 человек.

Распределение интересов участников ЕГЭ к сдаче предметов по выбору в 2015 году  соответствует тенденциям прошлых лет: 

обществознание - 21 чел,   

биология – 14 чел.

физика -8 чел., 

химия – 8 чел. 

география – 5 чел.

история – 3 чел. 

Информатика - 2    

Для наблюдения за ходом проведения ЕГЭ были аккредитованы  общественные наблюдатели.  Кроме того, контроль за проведением ЕГЭ осуществлялся сотрудниками службы по надзору и контролю в сфере образования департамента образования и науки. 

Экзамены прошли без технологических сбоев, замечаний по содержанию контрольных измерительных материалов (КИМ) не поступило.

В ходе экзаменационной кампании 1 выпускник текущего года получил неудовлетворительный результат по математике после его пересдачи. В этом году пересдать ЕГЭ и достойно завершить итоговую аттестацию  можно будет уже в сентябре.


 Отдельные учащиеся набрали достаточно высокие баллы.

Так, Меркушева Елена  (Тюнинская школа) показала самый высокий результат по русскому языку – 90 баллов, обществознанию – 84 балла. Высокий балл по русскому языку и учащегося Рогнединской школы Коняшкина Руслана  (84 балла), Блинковой Анастасии (Пацынская школа) – 79 баллов.   Выполнил работу по физике на 83 балла  учащийся Рогнединской школы Саутин Алексей. У него самый высокий результат в районе 78 баллов по математике.

Средний балл по  предметам составил:

Русский язык – 59, по области – 67,8;

Математика (п) – 42,6,  по области   – 48,8.

Математика(б) – 4, по области – 4,2

Физика – 53,3, по области – 52,4

Химия – 43,8, по области – 61,7

Биология – 43,5, по области – 58,3

История – 49, по области – 53,4

Обществознание – 57,4, по области – 57,4

География – 47,4, по области 55,3

По информатике средний балл по области составил 50, 3, у нас учащиеся, выбравшие данный предмет для сдачи, не смогли преодолеть порог. В текущем году необходимо принять дополнительные меры по улучшению качества образования по информатике.

 По результатам итоговых оценок аттестаты с отличием и медали «за особые успехи в учении» получили двое учащихся: Саутин Алексей (Рогнединская СОШ) и Мухина Наталья (Пацынская СОШ).

Прошли государственную итоговую аттестацию за курс основной школы 35 девятиклассников.   34 обучающихся проходили государственную итоговую аттестацию в форме основного государственного экзамена по обязательным предметам: русскому языку и математике, 1 обучающийся – в форме государственного выпускного экзамена.  

  Качество знаний учащихся на экзамене по русскому языку в среднем по району составило 67,6 %  (в прошлом году 70 %), уровень обученности – 97 % . 

Уровень обученности на экзамене по  математике составил также 97 % , при качестве знаний 41,7 %. 
Экзамены по выбору  сдавали   только девятиклассники Рогнединской, Гобикской, Старохотмировской школ. Качество знаний на экзамене по биологии (его сдавали – 10 человек) составило 70%, уровень обученности – 100%. Обществознание сдавали 10 учащихся. Качество знаний – 80%. Химию сдавали 3 человека. Качество знаний – 66,6 %,  уровень обученности -100%. 

    По итогам ГИА – 9  один выпускник не освоил образовательные программы основного общего образования и будет проходить ГИА в дополнительные сроки в сентябре.

      Приведённые выше цифры говорят о необходимости подробного педагогического анализа используемых  ресурсов для построения образовательного маршрута каждого ребёнка.


     Особое место среди интеллектуальных конкурсов занимает Всероссийская олимпиада школьников. В ноябре – декабре 2014 года был проведен муниципальный этап Всероссийской олимпиады по 29 предметам, в котором было занято 255 учащихся общеобразовательных организаций района. По итогам предметных олимпиад 110 человек стали победителями и призерами муниципального этапа. Наибольшее количество призовых мест у учащихся Рогнединской средней школы. Общекомандные места присуждались по количеству победителей и призеров. На первом месте – Рогнединская СОШ, второе место у Пацынской школы. Третье место у учащихся трех школ – Гобикской СОШ, Вороновской СОШ, Тюнинской СОШ. В региональном этапе олимпиады приняли участие 5 победителей  муниципального этапа. 

Кадровый педагогический состав района  на протяжении нескольких лет остаётся  стабильным. В  образовательных учреждениях общего образования района работают  105 педагогических работников, из которых  71% педагогов аттестованы на высшую и первую квалификационные категории. 

Отсутствие в школах вакансий на сегодняшний день не означает, что кадровый вопрос решен. Прогноз  педагогических работников до 2020 года не является радужным, поэтому одной из главных задач отдела образования, руководителей школ -  ориентация школьников на педагогические профессии. 

В 2014-2015  учебном году отдел образования продолжил работу по созданию условий повышения профессионального мастерства руководящих и педагогических работников образовательных учреждений района. Сегодня  особое значение приобретают   непрерывное обучение и профессиональное совершенствование педагога. Следует отметить, что педагоги района своевременно проходят курсы  повышения квалификации, в том числе и через дистанционную форму, которая становится все более популярной вследствие общей доступности. 

Наши педагоги – участники конкурсов профессионального мастерства, региональных конференций. Звания лауреата регионального этапа конкурса «Лидер в образовании»  удостоена  наша  коллега, заместитель директора по учебно-воспитательной работе Рогнединской средней общеобразовательной школы Матвеева Анна Юрьевна. Учитель физики Пацынской средней школы Подолько Надежда Павловна вошла в число победителей на получение Губернаторского гранта в 55 тысяч рублей.  

       В немалой степени  повышению профессионального  мастерства педагогов способствуют проводящиеся в районе профессиональные конкурсы. В прошедшем учебном году наши педагоги приняли участие в конкурсах « Учитель года 2015» и «Воспитатель года-2015». 

Основными задачами  конкурсов являются: выявление талантливых педагогов, их поддержка и поощрение, широкая пропаганда передового педагогического опыта, расширение диапазона профессионального общения.
По итогам конкурсных испытаний жюри подвело итоги.  Победителями районных конкурсов стали учитель технологии Рогнединской средней школы Рылина Анастасия Викторовна, воспитатель детского сада «Солнышко» п. Рогнедино Никитеева Ирина Егоровна.

Особенностью сегодняшнего дня является  то, что  учитель или воспитатель, имеющий  мотивацию к профессиональному росту, должен самостоятельно разрабатывать и реализовывать индивидуальный образовательный маршрут, стремиться к распространению своего опыта, объективно оценивать результаты своей профессиональной деятельности, внутренние резервы и возможности. В современных условиях деятельность педагога должна быть открыта и прозрачна, а сам педагог - готов к публичной оценке своих профессиональных достижений. Отсюда и должны выстраиваться трудовые отношения нового типа, которые будут базироваться на системе оценки эффективности деятельности каждого работника. 
   Одним из составляющих укрепления здоровья детей является охват детей летним отдыхом. В летний период работали лагеря с дневным пребыванием на базе 4 общеобразовательных  школ, которые посещали 246 учащихся.  В загородных лагерях Брянской области отдохнули -  8 человек;  в сентябре за пределами области в г. Туапсе и Севастополе отдохнут еще 7 учащихся.

С целью реализации прав детей, которые требуют к себе повышенного внимания со стороны руководителей, педагогов,  на получение доступного качественного образования (а это дети-инвалиды, дети с  ограниченными возможностями здоровья), создаются необходимые условия для обучения. Для 3 обучающихся на дому по заключению врача организовано дистанционное обучение по отдельным предметам с учетом желания детей. 

Кроме того, в текущем году район будет включен в Федеральную государственную программу  «Доступная среда». В рамках данного проекта будут проведены работы по созданию универсальной безбарьерной среды: в базовом общеобразовательном учреждении будут  установлены пандус, поручни, оснащена современным оборудованием сенсорная комната, переоборудована туалетная комната.
С целью укрепления здоровья, привлечения педагогов к регулярным занятиям спортом, сплочения коллективов в июне текущего проведен туристический слет педагогов. Программа соревнований включала в себя кроме "Визитной карточки" конкурсы художественной самодеятельности, туристическую эстафету, волейбол, на лучшее блюдо. Команды педагогов  выразили надежду, что любители туризма и здорового образа жизни соберутся и в следующем году.

 Сборная команда района достойно представила район на областном туристическом слете, который проходил в Унечском районе.

Дополнительное образование в школах района представлено кружками,  секциями. Сегодня дополнительное образование рассматривается как неотъемлемая составная часть образовательного процесса,  предоставляющая возможность обучающимся заниматься разными видами деятельности по различным направлениям. А главное — в условиях дополнительного образования дети развивают свой творческий потенциал,  получают возможность полноценной организации свободного времени.  

Среди значимых для района результатов следует отметить успешное участие в конкурсе «Зеркало природы», где коллектив объединения «Художественная обработка древесины» Рогнединского центра развития творчества детей и юношества, авторы работы «Лукоморье» заняли 1 место в номинации «Прикладное искусство» (руководитель Бондарев Николай Григорьевич); 2 место  в номинации «Фитодизайн» у Мишенковой Валерии, учащейся Шаровичской средней школы за работу «Деревенька моя» (руководитель Рыжко Н. С.), в номинации «Природа и творчество» 2 место у Печориной Екатерины, обучающейся объединения «Рукодельница» МБОУ Старохотмировская СОШ, автор работы «Красивей деснянского края, пожалуй, на свете нет» (руководитель Ерохова С. А.), 3 место – Симутина Алина, обучающая объединения «Залепуха» МБОУ «Рогнединская средняя общеобразовательная школа» (руководитель Харитонова Е. А.)

На областном этапе конкурса «Весенний фестиваль кукол» призовые места у Рудова И. И., педагога дополнительного образования, учащихся Вороновской средней школы, руководитель Рарыкина Е. В.
Ведущие идеи и специфика работы системы дополнительного образования должны быть неразрывно связаны с главной целью педагогической деятельности — воспитанием толерантной, творчески развитой, гуманитарно-ориентированной личности, способной к активной социальной адаптации и самостоятельному жизненному выбору, к началу трудовой деятельности и профессионального образования.

2015 год объявлен в России Годом литературы. В целях приобщения молодого поколения к чтению в Брянской области проводился Первый областной театральный фестиваль школьных коллективов. Воплощение образов героев прочитанных произведений способствовало повышению культурного уровня, формированию активной гражданской позиции, основанной на патриотизме и приверженности традиционным духовным и культурным ценностям. Фестиваль «Театр на школьной сцене» проводился в два этапа: районный и областной.

  На областном этапе театральный коллектив «Вдохновение» Тюнинской средней школы (руководитель Сафронова Л. Л.) удостоен диплома за художественность в постановке произведения Теффи «Катенька».

Патриотическое воспитание подрастающего поколения всегда являлось одной из важнейших задач современной школы, ведь детство и юность – самая благодатная пора для привития священного чувства любви к Родине. Понятие «патриотизм» - многогранно.

Патриотизм – это любовь к Родине, преданность своему Отечеству, стремление служить его интересам, гордость за свой народ. Это и любовь к родным местам, желание сохранять и преумножать богатства своей страны.  

2015 год – год 70-й годовщины  Великой Победы.

   В районе сохранены важные в культурно-воспитательном отношении формы работы с детьми: Вахта Памяти, празднование Дня Защитника Отечества, конкурсы «Служу Отечеству», «Ратные страницы истории Отечества», «Уроки Мужества», встречи с ветеранами, акции «Память», «Милосердие».

  Ежегодно в преддверии Дня Победы в нашем  районе проводится акция «Память поколений», которая предполагает уборку памятников и мест боевой славы. Активные участники данной акции учащиеся школ.   

    Масштабный проект «Под Знаменем Победы — к великому юбилею!» стартовал 17 сентября 2014 года во время проведения традиционного праздничного митинга на Площади Партизан.

29 ноября на центральной площади п. Клетня  состоялась торжественная церемония разворота копии Знамени Победы и передача нашему району.

Во всех школах муниципального образования в период с 1 по 3 декабря  прошли торжественные мероприятия с развертыванием Знамени Победы, а 3 декабря состоялась торжественная его передача Дубровскому району на митинге, посвященном этому событию.

3 декабря в нашей стране впервые праздновался День Неизвестного солдата, поэтому началу митинга предшествовала церемония возложения цветов к Стеле Героев на центральной площади поселка.

  Прошла  патриотическая акция «Я поздравляю ветерана». В акции приняли участие учащиеся 1-9 классов общеобразовательных учреждений. Ребята собственноручно изготовили открытки с поздравлениями в адрес ветеранов Великой Отечественной войны.

 Учащиеся и учителя активно поддержали акцию «Бессмертный полк». В рамках данной акции учащиеся и педагоги собрали материал о своих прадедах, дедах, воевавших в ВОВ.

В ходе сбора материала, ребята работали с семейными архивами, беседовали с родственниками фронтовиков, искали информацию на сайтах ОБД «Мемориал» и Подвиг народа».   

9 мая на районный митинг, посвященный Дню Победы, педагоги и ученики организовали «Бессмертный полк», прошли колонной с портретами своих родственников, каждый из которых внёс свой вклад в Великую Победу.

   Учащиеся приняли участие в областных конкурсах:

- Россия туристическая глазами детей» в номинации «Маршрут Великой Победы»

- электронных презентаций «Время уходит, память остается» (Гобикская СОШ);

- «Мы наследники Победы», конкурс дошкольных учреждений

- «Пою мое Отечество», 

- «Школа безопасности», ДЮП

 В  конкурсе «Верю в Россию и верю в народ…» в номинации проза учащийся Рогнединской СОШ Донцов Илья стал призером.

