Мониторинг качества горячего школьного питания 
с 1 по 10 февраля 2023г.
    В Рогнединском районе функционирует 7 общеобразовательных организаций, в которых обучается 451 ребенок, из них учащихся 1-4 классов 161 человек. 
    В период с 1 по 10 февраля во всех школах района были организованы мероприятия по мониторингу качества горячего школьного питания с участием родителей, общественного совета и родительского контроля. Предварительно в школах было проведено анкетирование родителей по вопросам организации школьного питания, в котором приняло участие 152 человека. 
    МБОУ – Рогнединская СОШ 10 февраля 2023г. посетила комиссия в составе представителей: общественного совета, исполнительного секретаря Рогнединского местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия», родительского контроля, отдела образования.
      В ходе  проверки отмечено:
- во  всех общеобразовательных организациях  ведется положительная работа по организации горячего питания, которое значительно облегчает труд поваров, улучшает качество приготовления и термическую обработку пищи с приобретением нового оборудования  для школьной столовой по программе «Модернизация школьных столовых»;
- реализуемые блюда соответствуют  утвержденному меню;    
- учитывается мнения родителей согласно анкетированию по вопросам организации школьного питания;
- в достаточном количестве имеется посуда, кухонное оборудование, столы и стулья для обучающихся.
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